

# 高新区17个社区新时代文明实践站揭牌成立 打通关心群众服务群众 “最后一公里”

## 创建文明城市在行动

本报讯(记者宋显晖)8月7日,高新区17个社区新时代文明实践站同时揭牌成立,标志着高新区新时代文明实践工作全面扎实开展。

高新区有关负责人表示,“建设新时代文明实践站既是一项政治任务,更是一项民心工程,将更好地承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的‘最后一公里’,为高新区高质量发展凝心聚力、贡献力量。”

据了解,高新区各社区

新时代文明实践站成立后,将通过三大举措开展新时代文明实践站活动。

一是平台资源整合共享。坚持因地制宜、优化配置、融合发展、共建共享的原则,跨领域、跨行业、跨部门整合盘活现有基层公共服务资源,着力打造理论宣讲、教育、文化、科技与科普、健身体育等“五大服务平台”。深度融合高新区红色旅游文化资源,与美丽乡村建设、精神文明建设等工作有机结合起来,努力打造一批有特点、有风格、有吸引力的活动项目。

二是志愿服务精准务实。由区一级牵头建立的9支志愿服务队要按照“服务精准、效果务实”的原则,密切配合、通力协作,精准对接

群众需求,按照每月开展1次活动的要求,为群众提供高质量、常态化、受欢迎的文明实践志愿服务。

三是活动形式多样。把握群众思想特点和接受习惯,有力有序推进活动开展。通过宣讲教育活动,帮助群众提高思想境界、道德水平和科学文化素养。通过开展道德模范、珠海好人、最美家庭等系列评选活动,褒奖善行义举,用身边事教育引导身边人。通过公益帮扶等方式,关心关爱留守儿童、孤残老人等弱势群体。以传承中华优秀传统文化、发展新时代先进文化为目标,围绕端午节、中秋节、重阳节等传统节日开展“我们的节日”主题文艺、体育活动。

# 美好夏日 见证茁壮成长

## 2020年“我是特种兵”夏令营第二期顺利结营



“我是特种兵”第二期结营仪式。

本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者廖明山 见习记者甘丰恺 实习生吴崑)8月8日,2020年“我是特种兵”夏令营第二期及21天加强营圆满结束。来自全市各个社区以及周边城市不同年龄的180余名小学员,经过重重训练与考验,圆满完成夏令营各项课程,顺利毕业。

记者在结营仪式现场看到,在雄壮的军歌中,学员们依次整齐地列队出场,在众家长的见证下,开始一段朝气蓬勃的汇报表演。期间,在教官的指挥下,小“特

种兵”们整齐划一地展示排队列、走正步等训练动作,展现出昂扬向上的精神风貌。

“我是特种兵”夏令营、冬令营是由珠海市学生综合实践活动教育基地倾力打造的精品主题活动。据夏令营负责人介绍,今年的课程设置有所创新。除了原有的特种兵成长体验、劳动教育、防空教育、生命安全教育以及感恩教育和潜能开发等项目外,新增法治主题活动,加入法治知识宣讲、模拟法庭,参观宪法馆,法治课堂等活动,加强学员法治意识。

在课程内容上,重点突出对学员生活能力和心理的锻炼。在营期间,学员通过军旅式的生活体验,提高自身独立生活及自强自立能力,不断规范日常行为习惯,提高挫折承受能力,培养积极向上的生活态度。

此外,主办方格外重视新冠肺炎疫情防控工作。该负责人表示,营区定期进行彻底地消杀、清洁,所有在营学员需每日接受体温检测。在营期间,全体学员身体健康状况良好,无人出现可疑症状。

## 珠海无新增确诊病例

### 国家卫健委:新增本土病例25例

本报讯(记者刘联)8月8日,记者从市卫生健康局获悉,8月8日8时18分,广东省卫生健康委公布,珠海市无新增新冠肺炎确诊病例。

截至8月7日24时,我市累计确诊病例105例(其中境外输入病例7例),累计死亡病例1例,累计出院102例,现有在院病例2例。现有疑似病例0例。当日无新增无症状感染者,现有无症状感染者0例。

广东省卫生健康委通报,8月7日0-24时,全省新增境外输入确诊病例1例和境外输入无症状感染者2例。确诊病例为广州报告,来自美国。无症状感染者分别为广州报告1例,来自科特迪瓦;湛江报告1例,来自菲律宾。以上均在入境口岸

或隔离点发现,入境后即被隔离观察。新增出院1例。

截至8月7日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1688例(境外输入293例)。目前在院16例。

国家卫生健康委通报,8月7日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例31例,其中境外输入病例6例(上海2例,浙江1例,山东1例,湖北1例,广东1例),本土病例25例(均在新疆);无新增死亡病例;新增疑似病例5例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例35例,解除医学观察的密切接触者407人,重症病例较前一日增加6例。

## 横琴百名志愿者入户宣传

### 助力垃圾分类大步走

## 垃圾分类新时尚 文明之风我先行

本报讯(记者钟夏)“我愿意自觉做好垃圾分类和定时定点投放,共建和谐、文明、美丽的石山村,争创垃圾分类示范村。”8月7日,石山村村民李太英听完横琴志愿者入户宣传的内容后,在倡议书上签下名字。

为全面推进横琴新区垃圾分类工作,当日,在横琴新区垃圾分类办指导下,荷塘社区党

委、荷塘社区妇联、石山村党支部和大横琴城资联手在石山村开展入户宣传活动,120名志愿者走访了近百栋村居,向村民发放宣传材料,讲解相关资讯,还举办了一系列趣味活动,让村民在游戏中掌握更多垃圾分类知识。

“垃圾分类工作的推进,离不开基层志愿者的努力和辛勤付出。”横琴新区垃圾分类办相关负责人表示,将继续组织志愿者开展垃圾分类宣传活动,推动“人人可参与,家家能受益”,共同助力横琴新区实现垃圾分类全覆盖。

## 30名青少年争当“河小青”

### 积极参加白沙河周边环境卫生整治志愿服务活动



本报讯(记者纪瑾)8月8日,记者从吉大街道办获悉,为贯彻落实绿色发展理念,引导广大青少年积极投身生态环保实践,助力“河长制”工作,进一步弘扬志愿服务精神,8月6日下午,吉莲社区党委组织近30名青少年开展主题为“争当河小青,助力河长制”的志愿服务活动。

这些青少年纷纷化身“河小青”,在社区工作人员的带领下,在白沙河周边捡拾白色垃圾、清理“牛皮癣”。他们还主动扩大清理范围,到小区开展环境卫生整治志愿服务活动,青少

年三人一组,分工明确,互相配合,有的捡拾草丛中的垃圾,有的将墙壁上的“牛皮癣”清理得干干净净。

烈日炎炎,尽管个个汗流浹背,但他们没有抱怨,在不懈努力下,小区的环境卫生有了很大改善,看着卓越的“成果”,大家纷纷露出开心的笑容。周同学是第一次参与社区志愿服务活动,她说:“虽然今天天气热,有点累,但在暑假期间参加这种志愿服务活动十分有意义,有机会我还要参加。”

此次实践活动的举办,不仅提高了青少年的环保意识,有效推进“河长制”工作,进一步弘扬志愿服务精神,同时也让辖区青少年得到锻炼,增强他们的社会责任感,丰富他们的暑期生活。